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فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

رهبر انقلاب اسلامی  در پیامی به مناسبت روز ملی خلیج فارس:

 فصل نوین خلیج فارس و تنگه هرمز 
در حال رقم خوردن است

جهانگیری در آیین گرامیداشت روز ملی خلیج‌فارس: 

 کشوری با 15 همسایه را نمی توان محاصره کرد
حسین علایی: امنیت وابسته به آمریکا پایدار نخواهد بود 

آیین گرامیداشت روز ملی خلیج‌فارس صبح 
پنجشنبه در سالن همایش کتابخانه ملی ایران 
برگزار شد. در این آیین اسحاق جهانگیری، 
معاون رئیس‌جمهور در دولت‌های یازدهم و 
دوازدهم، فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت، 
سردار حسین علایی فرمانده پیشین نیروی 
دریایی سپاه پاسداران انقاب اسامی، 
غلامرضا امیرخانی رئیس سازمان اسناد و 
کتابخانه ملی و علی تاجرنیا دبیر همایش »به 
نام ایران، برای خلیج‌فارس« حضور داشتند.
در ابتدای این آیین، اسحاق جهانگیری 
در جمع چهره‌های سیاسی، فرهنگی و 
تاریخ‌پژوهان با بیان اینکه خلیج‌فارس 
در طول تاریخ، یکی از مهم‌ترین نمادهای 
وحدت‌آفرینی  و  همبستگی  انسجام، 
ایرانیان بوده است، تأکید کرد: »ما 
ایرانیان با هر سلیقه، دین و مذهب و در 
هر نقطه‌ای از این کره خاکی، وقتی نام 
خلیج‌فارس را می‌شنویم، احساس تعلق، 
همدلی و پیوند با یکدیگر در وجودمان 
زنده می‌شود. خلیج فارس فقط یک 
نام جغرافیایی نیست؛ بخشی از هویت 
تاریخی و فرهنگی ماست.« وی اظهار 
کرد: »این منطقه یکی از قطب‌های بزرگ 
انرژی جهان به شمار می‌رود. همین 
مزیت باعث شده در طول تاریخ، به‌ویژه 
از سوی قدرت‌های بزرگ، مورد توجه ویژه 

و رقابت‌های گسترده قرار گیرد.«
جهانگیری ادامه داد: »کشورهای حاشیه 
خلیج‌فارس که بیش از نیمی از سواحل 
آن در اختیار ایران است از ذخایر عظیم 
هیدروکربنی بهره‌مندند. نفت و گاز از مهم‌ترین 
ظرفیت‌های این منطقه به شمار می‌رود. از 
برجسته‌ترین نمونه‌ها، میدان گازی پارس 
جنوبی است که میان ایران و قطر مشترک 
بوده و به عنوان بزرگ‌ترین منبع گازی جهان 
شناخته می‌شود؛ ظرفیتی که می‌تواند نقش 
مهمی در اقتصاد منطقه و حتی اقتصاد جهانی 
ایفا کند و منشأ تحولات گسترده اقتصادی 

باشد.«

احیای فولاد مبارکه اصفهان به دست 
مهندسان ایرانی انجام می‌شود

وی در ادامه تأکید کرد: »زمان زیادی برای تکیه 
بر توانمندی‌های داخلی کشور گذاشته شد؛ 
ایران در ساخت سکوها و تجهیزات به نقطه‌ای 
رسید که وقتی شرکت توتال در زمان دولت 

یازدهم و بعد از برجام قصد سرمایه‌گذاری در 
پارس جنوبی داشت، برای ساخت یک سکوی 
۲۰هزار تنی، نام سه چهار شرکت ایرانی را در 

صدر لیست خود قرار داد.«
جهانگیری گفت: »امروز احیای فولاد مبارکه 
اصفهان به دست مهندسان ایرانی و با 
تکنولوژی ایرانی و با واحدهای بزرگ ۲ میلیون 

تنی انجام خواهد شد.«
وی با بیان اینکه انرژی، موتور اصلی اقتصاد 
دنیاست، اظهار کرد: »اقتصاد بدون انرژی 
تعطیل است و یکی از کانون‌های مهم انرژی 
خلیج‌فارس و یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌ها در 

این حوزه تنگه هرمز است.« 
معاون اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم 
تصریح کرد: »ورود و خروج مواد اولیه 
کارخانجات مهم در بخش پزشکی و بخش‌های 
مختلف مانند ده‌ها میلیون تن مواد اولیه 
کارخانجات، غات و ماشین‌آلات صنعتی از 
تنگه هرمز است؛ تنگه‌ای که نبض اقتصاد 
در آن حرکت می‌کند. تنگه هرمز یکی از 
حساس‌ترین و استراتژیک‌ترین نقاط جهان 
است. بدون تردید نقطه‌ای‌ است که پیوند 

خلیج‌فارس با اقتصاد جهانی است.«
وی گفت: »به ظاهر می‌گویند ما ایران را 
محاصره دریایی کرده‌ایم، کشوری که با 
۱۵کشور همسایه است و با همه آنها مبادلات 
وسیع تجاری و ریلی، جاده‌ای دارد، چگونه 

می‌شود آن را محاصره کرد.« 
جهانگیری ادامه داد: »ممکن است در واردات 
برخی از کالاها مشکل ایجاد کنید اما وسعت 
سرزمینی و اشراف بر تنگه هرمز از اجزای 
اصلی قدرت ایران و موقعیت ژئوپولتیک ایران 
هستند. تلاش ایران در تنگه هرمز حتی در 
زمان جنگ هشت ساله این بود که برای عبور 

و مرور کشتی‌ها امن و ایمن باشد.«
جهانگیری ادامه داد: »این جنگ، در واقع 
موجودیت ایران را هدف قرار داده است. 
طبیعی است که در چنین شرایطی، ایران باید 
از تمامی ظرفیت‌ها و داشته‌های خود برای 
دفاع استفاده کند. اقدام ایران در محدود 
کردن تردد در تنگه هرمز، جرقه‌ای بود که 
تأثیرات آن به سرعت بر اقتصاد جهانی نمایان 
شد. به گفته‌ مقامات اروپایی، تنها در چند 
روز از آغاز این بحران، اروپا مجبور به پرداخت 
۲۵ میلیارد یورو بیشتر بابت تغییرات قیمت 
نفت شده است و این خود نشان می‌دهد 
که زندگی مردم جهان با چه شدتی تحت‌تأثیر 
قرار گرفته است؛ عامل اصلی این وضعیت نیز 

آمریکا و رژیم صهیونیستی هستند.«
جهانگیری با تأکید بر اینکه به باور من، 
آمریکا و متحدانش در این جنگ هیچ تحلیل 

درستی از توان نظامی ایران، روحیه‌ ایستادگی 
مردم و ساختار تصمیم‌گیری نظام نداشتند، 
تصریح کرد: »تصور آنها این بود که با یک 
حمله‌ غافلگیرانه و هدف قرار دادن رهبران 
و مدیران ارشد کشور، نظام تصمیم‌گیری 
ایران فروخواهد پاشید؛ در حالی که نیروهای 
مسلح کشور در این دوران، خوب درخشیدند. 
هم توان دفاعی ایران به اثبات رسید و هم 
ایستادگی مردم، بزرگ‌ترین پشتوانه‌ این 
مقاومت بود.« جهانگیری با بیان اینکه 
ایران در یکی از حساس‌ترین شرایط خود در 
دهه‌های اخیر قرار گرفته است، اظهار کرد: 
»عبور ایمن و عزتمند ایران از این شرایط 
سخت کنونی نیازمند همفکری همه دلسوزان 
و صاحبنظران است. باید علاوه بر اینکه کشور 
را از این شرایط پیچیده عبور می‌دهیم، افق 
روشنی برای آینده در برابر مردم ترسیم کنیم.« 
وی در ادامه تأکید کرد: »در این مسیر دو نکته 
مهم است؛ یکی تصمیمی است که رهبری و 
مسئولان عالی رتبه نظام گرفته‌اند که همان 
فعال شدن راهبرد دیپلماسی در کنار میدان و 
در کنار مردم است. باید از دیپلمات‌های ارشد 
کشور حمایت شود، دیپلمات‌های کشورمان 
باید ایران را از این مرحله عبور دهند، و در 
کنار آن بالابردن تاب‌آوری مردم تعیین‌کننده 

است.«
 

علایی: امنیت وابسته به آمریکا پایدار 
نخواهد بود

 حسین علایی هم در آیین گرامیداشت روز 
ملی خلیج‌فارس در کتابخانه ملی ایران در 
سخنانی گفت: »خلیج فارس بزرگ‌ترین 
مؤلفه قدرت امنیت ملی جمهوری اسامی 
است. معمولاً قدرت ملی را به مؤلفه‌های 
قدرت نظامی، اقتصادی، سیاسی، اجتماعی 
و غیره تقسیم می‌کنند.« فرمانده پیشین 
نیروی دریایی سپاه افزود: »بزرگ‌ترین قدرت 
ملی ژئوپولتیک و جغرافیایی جمهوری اسلامی 
ایران، خلیج‌فارس است. مردم ایران و مردم 
جهان به اهمیت خلیج‌فارس پی برده بودند، 
ولی جنگ ۴۰ روزه قدرت خلیج‌فارس را برای 
ایران و برای قدرت ملی ایران به خوبی نشان 
داد. اکنون بزرگ‌ترین قدرت نظامی جهان و 
قدرت نظامی منطقه یعنی آمریکا و اسرائیل 
تمام ظرفیت نیروی دریایی و هوایی خودشان 
را به کار گرفته‌اند که بتوانند از تنگه هرمز عبور 

کنند ولی چنین اتفاقی رخ نداده است.«
علایی خاطرنشان کرد: »بزرگ‌ترین تصمیمی 
که امام خمینی)ره( به عنوان رهبر انقلاب 
گرفت این بود که قدرت دریایی ایران را توسعه 
داد، چراکه در طول تاریخ هیچ‌گاه ایران دارای 

گزارش

قدرت دریایی به توان و ظرفیت امروز نبوده 
است.« وی تصریح کرد: »در جریان جنگ ۴۰ 
روزه تمام ناوگان جنگی آمریکا از خلیج فارس 
خارج شدند و اکنون یک ناو جنگی آمریکا در 
خلیج فارس نیست؛ در حالی که بعد از جنگ 
تحمیلی هشت ساله، آمریکایی‌ها پایگاه‌های 
خود را در کویت، عربستان، بحرین، قطر، 
عمان و به‌ویژه در امارات توسعه دادند.« وی 
گفت: »محاصره دریایی ایران توسط آمریکا در 
دریای عمان و اقیانوس هند برای این است 
که نفتکش‌های ایران نتوانند تردد کنند، 
همین اقدام را صدام در جنگ هشت ساله 
انجام می‌داد. حتی آمریکایی‌ها برای حمایت 
از صدام به همراه اروپایی‌ها، بیش از ۱۰۰ فروند 
ناو جنگی وارد خلیج فارس کردند تا کنترل 

خلیج فارس را در اختیار بگیرند.«
وی گفت: »این جنگ نشان داد که امنیت 
وابسته به آمریکا پایدار نخواهد بود، تمام 
این کشورهای عربی ظرفیت و امکاناتشان 
را در اختیار آمریکا قرار دادند و به‌رغم اینکه 
ایران سیاست توسعه همکاری با همسایگان 
را در اختیار گرفته و به‌رغم اینکه برای این 
کشورها احترام بسیار زیادی قائل است ولی 
این کشورها غیر از اینکه پایگاه‌هاشان و 
سرزمینشان را در اختیار آمریکا برای توسعه 
پایگاه‌های نظامی قرار دادند، بنادرشان را هم 

در اختیار آن‌ها قرار دادند.«
 

امیرخانی: دیپلماسی، راه »ادب و دمار« 
است

غلامرضا امیرخانی رئیس سازمان اسناد و 
کتابخانه ملی هم در سخنانی با اشاره به 
برنامه‌های فرهنگی که هر سال در بزرگداشت 
خلیج فارس برگزار می‌شود، گفت: »امسال 
شرایط متفاوتی برقرار است و همه با همه 
وجود احساس کردیم که خلیج فارس چقدر 
اهمیت دارد و با حیات ما ایرانیان گره خورده 

است.«
وی با بیان اینکه ایرانیان در برابر قدرت‌های 
بزرگ همواره از یک راهبرد هوشمندانه بهره 
برده‌اند، گفت: »صبر راهبردی یعنی دانستن 
اینکه زور و تزویر دشمن در برابر چرخش 
طبیعی اقتصاد و حیات مدنی دیر یا زود 

فرومی‌پاشد.«
امیرخانی با بیان اینکه دیپلماسی، راه 
»ادب و دمار« است، گفت: »اخیراً نسخه 
خطی یافت شده در فلورانس ایتالیا که 
نامش احتمالاً »فتح‌نامه« است و نوعی از 
دیپلماسی مرتبط با عصر صفویان است، 
این سراینده که در سفرنامه‌های اروپایی 
هم از او یاد شده از حاکم شهر میناب 
سخن به میان می‌آورد که »شیخ سیسی« 
نام دارد. وی در واقع کلانتر شهر میناب 
است و به عنوان رابط نواحی ساحلی با 
حاکمیت مرکزی از او نام برده شده است.«
رئیس کتابخانه ملی افزود: »او هنگامی که 
متوجه می‌شود ناوگان عظیم دریایی پرتغالی‌ها 
که »آرمادی« نام دارد، اینجا حضور دارد، نامه‌ای 
به شاه‌عباس صفوی می‌نویسد. شاه‌عباس 
فرمان می‌دهد که ابتدا از راه ادب رفتار کنید 
وگرنه دمار از ایشان برآورید. این دقیقاً همان 
قاعده ایست که ایران در طول تاریخ در 
برابر قدرت‌های بزرگ به کار برده است؛ در 
برابر ادب، ادب و احترام و در برابر بی‌ادبی 
و تحمیل اراده، دمار یعنی کیفر سخت و 
بازدارنده؛ سیاستی که تمام قدرت‌های حاضر 
در خلیج‌فارس مانند انگلیسی‌ها و آمریکایی‌ها 
دیده‌اند و نهایتاً به خروج تحقیرآمیز آنها منجر 
شد.« وی گفت: »در واقع با مرور این اسناد 
و اشعار و متون به این نتیجه می‌رسیم که 
تاب‌آوری ایرانیان در خلیج‌فارس نه یک پدیده 
تصادفی یا واکنشی مقطعی، که سیستمی 
برگرفته از خرد جمعی تجربه‌های انباشته و 

ارزش‌های ماندگار است.«

ما ایرانیان با 
هر سلیقه، 

دین و 
مذهب و در 
هر نقطه‌ای 

از این کره 
خاکی، 

وقتی نام 
خلیج‌فارس 

را می‌شنویم، 
احساس 

تعلق، همدلی 
و پیوند با 

یکدیگر در 
وجودمان 

زنده می‌شود. 
خلیج فارس 
فقط یک نام 

جغرافیایی 
نیست؛ 

بخشی از 
هویت تاریخی 

و فرهنگی 
ماست

به حول و قوه 
الهی آینده‌ 

درخشان 
منطقه‌ خلیج 

فارس، آینده‌ای 
بدون آمریکا 
و در خدمت 

پیشرفت، 
آسایش و رفاه 

ملت‌هایش 
خواهد بود

  انسجام ملی 
در سایه تقسیم کار مسئولانه

در شرایطی که پیچیدگی‌های منطقه‌ای و فشارهای 
بیرونی بیش از هر زمان دیگری بر آن است تا اثر 
خود را بر معادلات داخلی تحمیل ‌کند، سخن گفتن از 
»وحدت« و تأکید برآن یک ضرورت راهبردی و تاریخی 
است. وحدت صرفاً هم‌صدایی در واژه‌ها نیست؛ بلکه 
هم‌جهتی در اهداف و هم‌افزایی در عمل است. آنچه 
امروز بیش از هر چیز به آن نیاز داریم، درک مشترک از 
مسیر و پذیرش اصل تنوع در شیوه‌های بیان این مسیر 
است؛ تنوعی که ملازم نوعی تقسیم کار در پیش بردن 

یک راهبرد مشترک است.
دولت به‌عنوان بخشی از ساختار کلان نظام و جزوی از 
قوای سه گانه، خود را متعهد به تقویت این هم‌جهتی 
می‌داند. تجربه‌های گذشته نیز نشان داده است هر 
زمان که ارکان مختلف کشور با درک دقیق‌تری از 
»تقسیم کار ملی« عمل کرده‌اند، دستاوردها پایدارتر 
و هزینه‌ها کمتر بوده است. در چنین چهارچوبی، 
طبیعی است که بنا به اقتضای شرایط و بنا به اصل 
تقسیم کار مسئولانه، صداها و ادبیات‌ها متنوع باشد؛ 
اما آنچه اهمیت دارد و در نهایت از میان همه صداها 
و بیان‌ها شنیده و فهمیده می‌شود، وحدت در راهبرد 

و مقصد است.
برخی گمان می‌کنند شرط وحدت یکدستی در بیان 
است؛ حال آنکه واقعیت حکمرانی و آنچه صحنه 
مواجهه با قدرت‌های بیرونی الزام می‌دارد، پیچیده‌تر 
از این تصور ساده‌انگارانه است. در یک نظام پویا، 
نقش‌ها متفاوت تعریف می‌شود. گاه اقتضای یک 
مسئولیت، صراحت بیشتر در هشدار دادن است و گاه 
اقتضای مسئولیت دیگر و البته در همان شرایط، تأکید 
بر گشودن مسیرها و مدیریت تنش‌ها. این تفاوت در 
لحن و ادبیات، نه نشانه اختلاف، بلکه نشانه کارکرد 

درست اجزای مختلف یک پیکره واحد است.
در حوزه سیاست خارجی نیز همین منطق برقرار 
است. مذاکره به‌عنوان یکی از ابزارهای شناخته‌شده 
دیپلماسی، نه نشانه عقب‌نشینی است و نه نشانه 
تعارض با اصول، بلکه در بسیاری از موارد، مسیر و 
ابزاری برای تثبیت منافع ملی و کاستن از هزینه‌هاست. 
در عین حال، بدیهی است که این ابزار در کنار سایر 
ابزارها معنا پیدا می‌کند و هیچ یک جایگزین هیچ‌ 

کدام از ارکان قدرت ملی نیست.
 

از این منظر، طرح برخی دوقطبی‌ها که گویی کشور 
را میان »مذاکره« و »مقاومت« تقسیم می‌کند، کمکی 
به پیشبرد امور نمی‌کند. تجربه‌های موفق نشان داده 
است که این دو، در مقابل یکدیگر تعریف نمی‌شوند، 
بلکه در چهارچوبی هوشمندانه، مکمل یکدیگرند. 
آنچه اهمیت دارد، تشخیص زمان، شرایط و نحوه 
به‌کارگیری هر یک از این ابزارها و نیز شیوه و زمان 

به‌کارگیری آنهاست.
در این میان، شاید لازم باشد با نگاهی ایجابی‌تر، 
به این واقعیت توجه کنیم که تنوع در بیان، اگر در 
خدمت یک راهبرد واحد باشد، می‌تواند حتی به 
تقویت انسجام کمک کند. جامعه‌ای که در آن تنها یک 
صدا شنیده شود، لزوماً جامعه‌ای منسجم‌تر نیست؛ 
بلکه جامعه‌ای است که در معرض آسیب‌های پنهان 
قرار دارد. انسجام واقعی، از دل گفت‌وگو، هم‌افزایی و 

پذیرش نقش‌های متفاوت شکل می‌گیرد.
البته این به معنای نادیده گرفتن دغدغه‌ها یا 
نقدها نیست. نقد، اگر در چهارچوب منافع ملی و 
با هدف اصلاح مسیر مطرح شود، بخشی از همین 
پویایی است. اما آنچه باید از آن پرهیز کرد، تبدیل 
اختلاف‌نظرهای تاکتیکی به شکاف‌های راهبردی 
است؛ شکاف‌هایی که بیش از آنکه ریشه در واقعیت 
داشته باشند، محصول نوعی صورت‌بندی نادرست از 

مسائل هستند.
امروز بیش از هر زمان دیگری، نیازمند بازتعریف مفهوم 
وحدت هستیم؛ وحدتی که نه بر حذف تفاوت‌ها، 
بلکه بر مدیریت آنها استوار است. وحدتی که در آن، 
هر بخش از نظام، نقش خود را در چهارچوب یک 
تصویر کلان ایفا می‌کند و از تقلیل مسائل پیچیده به 

دوگانه‌های ساده‌انگارانه پرهیز می‌شود.
در نهایت، آنچه باید مورد تأکید قرار گیرد، این است 
که مسیر پیش‌روی کشور، مسیری چندبعدی و نیازمند 
بهره‌گیری از همه ظرفیت‌هاست. در چنین مسیری، 
طبیعی است که ادبیات‌ها متفاوت باشد، اما مقصد 
یکی است. اگر این واقعیت به‌درستی تبیین شود، 

بسیاری از سوءبرداشت‌ها نیز برطرف خواهد شد.
در  بلکه  صداها،  یکسان‌سازی  در  نه  وحدت، 
هم‌راستاسازی اراده‌ها معنا پیدا می‌کند. این همان 
افقی است که دولت خود را متعهد به تحقق آن 
می‌داند؛ افقی که در آن، تفاوت‌ها نه تهدید، بلکه 

فرصتی برای تکمیل یکدیگر تلقی می‌شود.

 تمجید قالیباف 
از پاسبانان تاریخی مرزهای جنوبی

رئیس مجلس شورای اسامی با گرامیداشت روز ملی 
خلیج همیشه فارس، تأکید کرد: »ساکنان بنادر و 
استان‌های ساحل‌نشین خلیج فارس پاسبانان تاریخی 
مرزهای جنوبی سرزمین‌مان هستند.« به گزارش 
ایرنا، محمدباقر قالیباف در پیامی صوتی یادآور شد: 
»فرا رسیدن روز ملی خلیج همیشه فارس را گرامی 
می‌دارم و به تمامی ساکنان جزایر ایران اسامی در 
خلیج فارس از هرمز و لارک و هنگام و کیش و قشم تا 
تنب بزرگ و تنب کوچک و بوموسی و خارک و خارکو 
و سیری و هندورابی و فارسی و مینو و خور و سایر 
جزایرمان که در طول تاریخ همواره جگرگوشه و پاره 
تن ایران بوده و هستند و ساکنان بنادر و استان‌های 
ساحل‌نشین خلیج فارس که پاسبانان تاریخی مرزهای 
جنوبی سرزمین‌مان هستند، سلام و درود می‌فرستم.«

ایجاد کرده است.
طمع   ، ی هبرد ا ر یه‌  سرما ین  ا
را در قرن‌های  شیاطین بسیاری 
گذشته برانگیخته و سابقه‌ تجاوزهای 
مکرر بیگانگان اروپایی و آمریکایی، 
تهدیدهای  و  رها  ضر ناامنی‌ها، 
برای کشورهای منطقه،  متعدد 
تنها گوشه‌ای از نقشه‌های شوم 
مستکبران جهان علیه ساکنان 
منطقه‌ خلیج فارس می‌باشد که 
تازه‌ترین نمونه‌ آن قداره‌کشی‌‌های 

اخیر شیطان بزرگ بود.
ملت ایران که دارای بیشترین ساحل 
خاکی خلیج فارس است، بیشترین 
استقلال  راه  در  را  جانفشانی‌ها 
خلیج فارس و مقابله با بیگانگان 
و متجاوزان داشته است؛ از اخراج 
پرتغالی‌ها و آزادسازی تنگه هرمز که 
مبنای نامگذاری دهم اردیبهشت 
ماه به عنوان روز ملی خلیج فارس 
شده است، تا مبارزه علیه استعمار 
هلند و نیز حماسه‌های مقاومت 
در مقابل استعمار انگلیس و... اما 
انقاب اسامی، نقطه عطف این 
مقاومت‌ها در کوتاه کردن دست 
مستکبران از منطقه خلیج فارس 
بود و امروز با گذشت دو ماه از 
تجاوز  و  لشکرکشی  رگ‌ترین  بز
زورگویان دنیا در منطقه و شکست 
مفتضحانه‌ آمریکا در نقشه خود، 
فصل نوین خلیج فارس و تنگه 

هرمز در حال رقم خوردن است.
فارس  خلیج  منطقه  ملت‌های 
که سال‌های متمادی به سکوت 
برابر  در  حاکمان  ذلت‌پذیریِ  و 

زورگویان و تجاوزکاران عادت کرده 
بودند، در 60 روز گذشته جلوه‌های 
زیبای صلابت، هوشیاری و مجاهدت 
دلاورمردان نیروهای دریایی ارتش و 
سپاه را در کنار غیرت و سلحشوری 
مردم و جوانان خطه‌‌ جنوب ایران 
عزیز در نفی سلطه‌ بیگانگان به 

چشم خود دیدند.
به عنایات حضرت حق  امروز 
جَل‌وعَـــا و به برکت خون شهدای 
م  سو تحمیلی  جنگ  م  مظلو
علی‌الخصوص رهبر عظیم‌الشأن 
سامی  ا نقاب  ا یش  ند ا ور د و 
اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف، نه فقط در 
میان افکار عمومی جهان و ملت‌های 
و  ساطین  برای  حتی  منطقه، 
حاکمان کشورها نیز ثابت شد که 
حضور بیگانگان آمریکایی و لانه‌گزینی 
و آشیانه‌کردن آنها در سرزمین‌های 
خلیج فارس، مهم‌ترین عامل ناامنی 
در منطقه است و پایگاه‌های پوشالی 
آمریکا تاب و توان تأمین امنیت 
خود را نیز ندارد، چه‌ رسد به اینکه 
امیدی به تأمین امنیت وابستگان و 
آمریکاپرستان منطقه توسط آمریکا 

. شد با
به حول و قوه الهی آینده‌ درخشان 
منطقه‌ خلیج فارس، آینده‌ای بدون 
آمریکا و در خدمت پیشرفت، آسایش 
و رفاه ملت‌هایش خواهد بود. ما با 
همسایگان‌مان در پهنه‌ آبی خلیج 
فارس و دریای عمان »هم‌سرنوشت« 
هستیم و بیگانگانی که از هزاران 
کیلومتر دورتر، طمع‌کارانه در آن 
شرارت می‌کنند، جایی در آن ندارند 

مگر در قعرِ آب‌هایش. و زنجیره‌ این 
ظفر که به لطف پروردگار تبارک و 
تعالی در سایه‌ تدابیر و سیاست‌های 
مقاومت و راهبرد ایران قوی محقق 
شده است، طلیعه‌ نظم جدید 

منطقه و جهان خواهد بود.
امروز برانگیختگی معجزه‌گون ملت 
ایران، منحصر در ده‌ها میلیون 
جان‌فدای مبارزه با صهیونیسم و 
آمریکای خون‌ریز نمانده و پیشاپیش 
صفوف به‌هم پیوسته امت مبعوث 
شده‌ اسامی؛ 90 میلیون هموطن 
غیور و شریف ایرانی داخل و خارج 
از کشور، تمامی ظرفیت‌های هویتی، 
معنوی، انسانی، علمی، صنعتی و 
فناوری‌های پایه‌ای و نوین -از نانو و 
بیو تا هسته‌ای و موشکی- را سرمایه‌ 
‌‌ملی خود فرض کرده و همچون 
مرزهای آبی، خاکی و هوایی، پاسدار 

آن خواهند بود.
ایران اسامی با شُـــکر عملی نعمت 
اِعمال مدیریت بر تنگه هرمز، 
منطقه‌ خلیج فارس را ایمن خواهد 
کرد و بساط سوء استفاده‌های 
آبراه  این  از  را  دشمن متخاصم 
برخواهد چید. قواعد حقوقی و 
اِعمال مدیریت جدید تنگه هرمز، 
آسایش و پیشرفت را به نفع همه‌ 
ملت‌های منطقه رقم خواهد زد و 
مواهب اقتصادی آن، دل ملت را 
شاد خواهد کرد؛ باِِذنِ الله وَلَـــو کَرهَِ 

الکافرون.
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 آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای رهبر 
انقلاب اسامی در پیامی به مناسبت 
۱۰ اردیبهشت‌ روز ملی خلیج فارس، 
با تأکید بر رقم خوردن فصل نوین 
خلیج فارس و تنگه هرمز با گذشت 

دو ماه از بزرگ‌ترین لشکرکشی و 
تجاوز زورگویان دنیا در منطقه، قواعد 
حقوقی و اعِمال مدیریت جدید تنگه 
هرمز را به نفع آسایش و پیشرفت 

همه‌ ملت‌های منطقه دانستند. 
متن پیام رهبرانقلاب به این شرح 

: ست ا
»بسم الله الرحمن الرحیم

یکی از نعمت‌های بی‌بدیل خداوند 

متعال برای ملت‌های مسلمان 
منطقه‌ ما خصوصاً مردم شریف 
ایران اسامی، موهبت »خلیج 
فارس« است. نعمتی فراتر از یک 
پهنه‌ آبی که بخشی از هویت و 
تمدن‌مان را شکل داده و علاوه بر 
نقطه اتصال ملت‌ها، مسیر حیاتی 
و منحصر به فرد اقتصاد جهانی را در 
تنگه هرمز و پس از آن دریای عمان 

رهبری

رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان در پیامی 
به مناسبت روز ملی خلیج فارس این آبراه 
راهبردی را بخشی جدایی‌ناپذیر از هویت ملی 
ایرانیان و نماد حاکمیت جمهوری اسامی ایران 
دانست و با اشاره به تحولات ناشی از جنگ 
تحمیلی رمضان، بر اهمیت روزافزون تنگه هرمز 
در معادلات امنیتی و انرژی جهان تأکید کرد.

در متن کامل پیام مسعود پزشکیان آمده است: 
»روز ملی خلیج فارس، یادآور پیوندی عمیق و 
ناگسستنی میان نام، تاریخ و هویت ایرانی با 
این آبراه راهبردی است؛ پهنه‌ای که از روزگاران 
کهن، کانون تعاملات تمدنی و فرهنگی و شریان 
حیاتی تجارت و انرژی در مقیاس منطقه‌ای و 

جهانی بوده است.«
امسال در شرایطی روز ملی خلیج فارس را 
گرامی می‏داریم که در جریان جنگ تحمیلی 
رمضان، بار دیگر اهمیت این منطقه، بویژه 
تنگه هرمز، بر جهانیان آشکار شد و رشادت 
دلیرمردان نیروی دریایی کشور نشان داد این 
گذرگاه حیاتی، افزون بر کارکرد راهبردی در 
انتقال انرژی، نماد حاکمیت ملی و بیانگر 
نقش انکارناپذیر ایران در تأمین امنیت منطقه 
و جهان است. امروز دشمنان ما با تغییر 
رویکرد و انتقال میدان فشار به عرصه‌های 
اقتصادی و دریایی، راهبرد »محاصره دریایی« 
و ایجاد محدودیت در مسیرهای تجارت دریایی 
را به‌عنوان ابزار جدید فشار بر دولت و مردم 
ایران در دستور کار قرار داده ‏اند؛ اما دشمنان 
ما باید بدانند خلیج فارس نه عرصه تحمیل 
اراده‌های یک‌جانبه خارجی، بلکه بخشی از 
نظام تعامات بین‌المللی است و امنیت آن 
تنها در پرتو همکاری جمعی و احترام متقابل 
به حاکمیت کشورهای ساحلی آن معنا می‌‏یابد. 
بر این اساس، هرگونه تاش برای اعمال 
محاصره و محدودیت دریایی آن مغایر با قوانین 
بین‏‌المللی و تهدید علیه منافع ملت‌های 
منطقه و صلح و ثبات جهانی بوده و محکوم به 

شکست است.
همان‏گونه که بارها اعام کرده‌‏ایم، حضور و 
مداخات بیگانگان، نه‌تنها کمکی به ارتقای 
امنیت منطقه نمی‌کند، بلکه عاملی تنش‌زا 
و مخلّ آرامش پایدار در خلیج فارس است. 
در جنگ رمضان هم دیدیم وجود پایگاه‏های 
نظامی آمریکا، برای کشورهای میزبان نه‌‏تنها 
امنیت‌‏آفرین نبود، بلکه آرامش و امنیت آنان 
را به مخاطره انداخت و این اجازه را به ما داد 
تا مبدأ تهاجم به خاک کشورمان را به‌‏عنوان 

اهداف مشروع مورد حمله قرار دهیم.
جمهوری اسامی ایران به‌عنوان پاسدار امنیت 
خلیج فارس و تنگه هرمز، همچنان به اصول 
آزادی دریانوردی و ایمنی دریا بجز برای کشورهای 
متخاصم پایبند است، اما باور دارد اجرای این 
اصول باید با احترام به ملت و حاکمیت ایران 
همراه باشد و مسئولیت هرگونه ناامنی در این 
پهنه آبی متوجه آمریکا و رژیم صهیونیستی 

. ست ا
روز ملی خلیج فارس، فرصتی مغتنم برای 
بازخوانی این حقیقت تاریخی است که این 
آبراه، بخشی جدایی‌ناپذیر از هویت ملی 
ایرانیان و نماد ایستادگی ملت بزرگ ایران 
در مقابل استعمارگران قدیم و جدید است. 
با گرامیداشت همه جان‌‏های جاودانه‌ای که 
خون سرخشان در راه حفظ این سرزمین، با 
آبی خلیج همیشه‌ فارس درآمیخت، امید آن 
داریم که خلیج فارس همواره امن، باثبات و 
غ  پررونق، محیطی برای آرامش مردمانش فار

از حضور بیگانگان باشد.«

 پیام رئیس‌جمهوری 
به مناسبت روز ملی خلیج فارس

 ایران پاسدار امنیت خلیج فارس 
و تنگه هرمز است


